

# Советское БЕЛОМОРЬЕ

Орган Намного РК КП(б) КФСР  
и исполкома райсовета

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

№ 13

Пятница, 7 апреля 1944 г.

## Трудовой подъем лесорубов

С большим удовлетворением и радостью встретили лесорубы и возчики Кемского лесопромхоза награждение особо отличившихся стахановцев лесной промышленности Почетными грамотами Верховного Совета Карело-Финской ССР.

На всех лесопунктах и мастерских участках состоялись митинги и собрания.

7 апреля на митинге авнепорожцев выступил секретарь РК КП(б) т. Королев. Он рассказал лесорубам об огромных победах Красной Армии на юге, о переходе доблестными воинами румынской границы, об Указе Президиума Верховного Совета КФСР о награждении Почетными грамотами стахановцев лесозаготовок.

Выступившие на митинге стахановцы лесопункта дали слово работать с удвоенной энергией, выполнить апрельский план по заготовке и вывозке леса и на „отлично“ подготовиться к проведению сплава.

На высокую награду правительства авнепорожцы отвечают самоотверженным трудом. В первой пятидневке апреля лесорубы Авнепорога заготовили 1.546 фм. и вывезли 1.818 фм. леса, дав среднюю производительность по заготовке 7,2 фм. на человекодень и по гужевой вывозке 15,4 фм. на конодень. Десятки стахановцев лесопункта за пятидневку дали по 2—3 нормы.

## Ничего не пожалею для борьбы с врагом

На днях в газете „Ленинское знамя“ я прочитала Указ Президиума Верховного Совета нашей республики о награждении передовых стахановцев леса Почетными грамотами Верховного Совета КФСР. В числе награжденных оказалась и я. Второй раз Правительство республики удостоило меня этой высокой награды.

Награда правительства обязывает меня работать еще лучше.

Мой муж бьет немцев в партизанском отряде, а я буду помогать ему в этой борьбе стахановским трудом на лесном фронте.

Е. Костюченко,

лесовозчик Авнепорожского лесопункта.

## От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 5 апреля

В течение 5 апреля наши войска продолжали вести бои по уничтожению группировки противника, окруженной в районе Скала, и заняли несколько населенных пунктов.

На Кишеневском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Молдавской ССР Суслены, а также заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Буден, Бологани, Булаешти, Цыбулевка, Ягорлык.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, в результате стремительного удара нехоты и конно-механизированных

соединений, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Раздельная — важным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Одессе, отрезав тем самым основные пути отхода в Румынию одесской группировки противника, а также с боями заняли более ста других населенных пунктов, в том числе районные центры Одесской области Янова, Антоно-Кодинцово.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 4 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 48 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 42 самолета противника.

## Покончить с безобразиями. Больше заботы о людях!

В нашей газете не раз указывалась на беззаботное отношение к людям со стороны руководства Авнепорожского лесопункта, но эти безобразия продолжают и по сей день. Начальник лесопункта т. Куропаткин привык считать только фешметры, а забота о лесорубах у него на последнем плане.

Только в силу тупого беззаботного отношения аппарата лесопункта к нуждам лесорубов допускается извращение в снабжении рабочих продовольствием. Недавно мобилизованные в лес рабочие штабелевщица т. Сафонова, лесовозчица т. Ломтева и другие получают снабжение по второй категории и поэтому лишены возможности получать горячую пищу в лесу. Хотя т. Куропаткину и его аппарату хорошо известно, что прибывшие рабочие в лес первые две недели снабжаются по 1-ой категории, если они даже и не выполняют норм.

Допускается извращение в выдаче рабочим хлебных талонов за перевыполнение норм. Вместе ежедневной

выдачи рабочие их получают 1—2 раза в месяц.

Не видно заботы у т. Куропаткина и к больным рабочим. Хотя ему известно, что в г. Кемь для больных лесорубов организован госпиталь, где созданы хорошие условия, но Куропаткину дела нет, что в его общежитии без внимания ютятся 10—15 больных рабочих, требующих поддержки. Рабочие так же жалуются, что в бане часто не бывает горячей воды, общежития по 4 дня не отапливаются, иногда не бывает кипяченой воды. Но какое дело т. Куропаткину и его завхозу т. Иванову до этих „мелочей“. Они знают фешметры, а заботу о людях считают не своим делом.

Все эти безобразия творятся под носом у секретаря парторганизации т. Голубева и уполномоченных РК КП(б) т. т. Никулина и Соловьевой, но увы, они видимо тоже забыли о своих обязанностях и не ведут должной борьбы с такого рода явлениями.

Пора покончить с безобразиями. Больше заботы о людях!



# НА НАГРАДУ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОТВЕТИМ СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ В ЛЕСУ

## Первенство не сдадим

Лесорубы моего участка мартовский план по заготовке леса выполнили на 112 проц. и по вывозке — на 117 проц. Многие из них выполняют по две—три нормы в день. За высокие образцы труда 23 стахановца Авнепорожского лесопункта удостоены самой высокой награды Правительства нашей республики. Наш долг, наша обязанность на оказанную нам честь ответить новым трудовым подъемом.

Наш мастерский участок передовой в леспромхозе. Мы приложим все усилия, чтобы он был передовым в республике.

М. Лесонен.

(Из вст. на митинге).

## УСИЛИТЬ НАПРЯЖЕНИЕ В ТРУДЕ

С большой радостью лесорубы нашего участка встретили награждение передовых стахановцев леса. Еще не так давно наш участок работал плохо, давая в среднем по заготовке 2—2,8 фм. леса на человека в день. Сейчас многие лесорубы выполняют по полторы—две нормы. Лесоруб-фрейтовик А. П. Смыгин, комсомолка М. Э. Улье заготавливают от 6 до 10 фм. в день. Их труд высоко оценило правительство. Сегодня мы их от имени всего коллектива поздравляем с высокой наградой и вместе с ними приложим все усилия, чтобы досрочно выполнить апрельское задание по заготовке и вывозке леса.

Я пилюправ и от меня зависит многое. Сделаю все для того, чтобы лесорубы всегда работали острыми инструментами.

Петров,

пилюправ уч-ка 36 кам.

## Награда обязывает

За высокие показатели труда на заготовке леса я и члены моей бригады т. т. Матвеева и Андреева удостоены высокой правительственной награды — награждены Почетными грамотами Верховного Совета КФССР.

Эта высокая награда правительства Карело-Финской республики воодушевляет нас на еще лучшую работу. От имени членов бригады я даю слово, что для скорейшего разгрома врага мы не будем жалеть ни сил, ни времени, с каждым днем будем добиваться более высоких показателей труда и в соревновании с бригадой т. Ниловой не уступим первенства, до конца лесозаготовительного сезона закрепим за собой переходящее Красное знамя участка.

К. Бугринова,

бригадир на заготовке леса.

## РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

До работы в лесу А. П. Смыгин с оружием в руках боролся против немецко-фашистских захватчиков. В одном из боев с оккупантами он получил тяжелое ранение и был вынужден оставить ряды воинов.

Но тов. Смыгин не прекратил на этом борьбы с захватчиками. За свои раны он метит врагу самоотверженной работой на лесном фронте. За стахановский труд на ручной вывозке леса т. Смыгин награжден Почетной грамотой Верховного Совета КФССР.

Вступая на митинге, посвященном награждению передовых стахановцев лесопункта, т. Смыгин сказал: „С первых дней работы в лесу я выполняю и перевыполняю нормы выработки. В ответ на награду Правительства я даю слово не снижать своих темпов, а с каждым днем добиваться новых успехов на лесном фронте“.

Е. Кочакова.

## С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ПО 2 НОРМЫ

Бригада тов. Мальцева (мастерский участок П. Баевой) в лесу всего три дня, но уже за это короткое время работы на заготовке леса она добилаесь неплохих показателей по производительности труда. Средняя выработка в бригаде с первого же дня работы в лесу составляет 7,63 фм. на человека в день при норме 3,5 фм.

Как же бригада сумела добиться высокой производительности труда, ведь до этого никто из ее членов не был на лесозаготовках?

С первых дней мастер т. Баева ознакомил рабочих с приемами труда на заготовке леса. В бригаде правильно расставлены елки, каждый рабочий знает свои обязанности. У каждого члена бригады одно желание — дать как можно больше леса для народного хозяйства страны.

Г. Соловьева.

## Высокая честь

Мне уже 56 лет, но несмотря на это, я полна сил и желания работать без усталости во имя нашей победы. Работаю за троих. При норме 7 фм. я вывожу ежедневно по 22—24 фм. на копейку.

Правительство высоко оценило мой труд, наградив Почетной грамотой Верховного Совета КФССР. Эта награда глубоко взволновала меня. Три нормы в день — таков мой ответ на награду Правительства.

С. Перту.

(Из выступления на митинге).

## ЗАБЫЛИ О ГЛАСНОСТИ СОРЕВНОВАНИЯ

На мастерских участках т. т. Лесонен и Баевой (Авнепорожский лесопункт) не уделяется должного внимания показу соревнования лесорубов и возчиков. Нерегулярно вывешиваются показатели труда бригад, редко выпускаются листовки „молнии“.

Мастера т. т. Лесонен и Баева и уполномоченные райкома т. т. Никулин и Соловьева видно забыли, что рабочие ежедневно интересуются своей работой.

Нужно немедленно устранить этот недостаток и впредь ход соревнования рабочих освещать регулярно.

П. Данилов.

## ДОБРОКАЧЕСТВЕННЫЙ ХЛЕБ

Любовно относится к своему делу пекарь Авнепорожской хлебобеккарни т. Суходолова. Все свои силы и знания отдает она высококачественной выпечке хлеба.

В пекарне у нее четко, выпекаемый хлеб всегда хорошего качества. Рабочие довольны качеством хлеба.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.